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Milí rodiče, milí žáci,

po vánočním ztišení se vracíme zpět do rytmu všedních dnů, po
bilancování uplynulého roku k novým výzvám. Měsíc leden se ve škole
nesl ve znamení hledání rovnováhy: mezi světem digitálním a
skutečným, mezi pohybem a klidem, mezi ohlédnutím a výhledem vpřed.   
Přinesl setkání, která nás obohatila, chvíle soustředěné práce i radost z
pohybu a společného prožitku. Byl to tradičně také čas uzavírání
hodnocení a vydávání pololetního vysvědčení, po kterém následovaly
krátké pololetní prázdniny, jako prostor k nadechnutí.

Digitální svět očima odbornice
V lednu školu navštívila profesorka Paula Bleckmann, přední odbornice
na mediální výchovu a digitální rizika v dětském věku. Setkání s učiteli
i rodiči přineslo cenné podněty k tomu, jak u dětí zdravě rozvíjet
digitální kompetence, odolnost a vztah k technologiím, aniž by digitální
svět přebíral hlavní roli v jejich vývoji. 
V několika třídách základní školy si žáci s paní profesorkou vyzkoušeli
také ukázkovou hodinu informatiky zcela bez použití informačních
technologií. Pro děti to bylo inspirativní zpestření výuky – a zároveň
důkaz, že informatické myšlení může vznikat i bez obrazovek. Plánujeme
s paní Bleckmann další spolupráci.
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Setkání waldorfských učitelů v Semilech
Na konci měsíce se prostory školy zaplnily pedagogy z celé republiky. Proběhlo zde interní
setkání waldorfských učitelů na téma Kde brát? Antroposofie a waldorfská pedagogika. Více
než sto učitelů strávilo v Semilech tři dny vzděláváním, sdílením zkušeností, diskusemi nad
aktuálními tématy i společným bytím. Setkání potvrdilo, že živá pedagogika roste ze vztahů,
dialogu a ochoty hledat nové cesty. Díky učitelům a kolegům z řad provozních zaměstnanců
- Haně Škopkové, Julianě Kostečkové a Marii Lejčkové byla akce skvěle zorganizována a
proběhla bez jakýchkoli komplikací, za což jim patří velké poděkování. 

Na základní škole

Prvňáčci si v lednu užili bruslení. Pro mnohé to byly úplně první krůčky na ledě,
doprovázené smíchem, soustředěním i radostí z překonávání sebe sama.
Čtvrťáci se vydali v rámci svého celoročního projektu o vodě na výpravu, kde v terénu
zkoumali, jak vypadá zdravý les a jaký je rozdíl mezi pestrým lesním společenstvím a
smrkovou monokulturou. Povídali si o větrné erozi, významu členění krajiny, melioracích i
přirozeném toku vody. Svůj ekovýchovný projekt přihlásila třída do soutěže “Objevitelé
udržitelné budoucnosti” a vytvořila pro tyto účely krátké video:
https://www.youtube.com/watch?v=wrQeeMuqyEQ
Pátá třída strávila začátkem ledna týden na horách na chatě Bosna v Jizerkách. Žáci se
zdokonalovali ve sjezdovém lyžování, vyzkoušeli si běžky a užili si společný pobyt v zimní
krajině. V rámci celoročního projektu o odpadech se po pobytu páťáci vydali na exkurzi do
liberecké spalovny, kde se seznámili s jejím provozem, typy odpadů, které lze spalovat, i s
tím, v co se odpad proměňuje.
Žáci 6.B také absolvovali pobyt na horách v Krkonoších na chatě Technometra. Sněhové
podmínky byly ideální a každý den patřil sjezdovému lyžování, běžkám a pro zájemce i
snowboardu. Nechyběla ani výuka – zahájili epochu dějepisu o založení Říma.
Hodina literatury zavedla naše osmáky do semilského muzea na prožitkovou výstavu Velký
příběh Malého prince. Setkání s tímto příběhem otevřelo prostor k zamyšlení nad
odpovědností, vztahy i zvláštnostmi dospělého světa.
Deváťáci se v lednu soustředili především na přípravu k přijímacím zkouškám. Měli
možnost vyzkoušet si přijímačky „nanečisto“ na ZŠ Dr. F. L. Riegra, zatímco žáci z řecké
školy absolvovali stejnou zkoušku u nás. Výměna všem přinesla nejen realistický trénink, ale
i posílení jistoty před skutečnou zkouškou. Štěstí přeje připraveným!

https://www.youtube.com/watch?v=wrQeeMuqyEQ


Na lyceu

Pocitová mapa města
V rámci epochy zeměpisu vyrazili jedenácťáci do ulic Semil, aby společně s místními
obyvateli vytvářeli pocitové mapy města – mapy zachycující, jak lidé město vnímají a cítí,
nikoli jen jak vypadá. Výsledkem je několik různých pohledů na jedno město. Děkujeme
městské knihovně za poskytnutí zázemí.

Literatura naživo a ples na obzoru
Maturanti se zúčastnili besedy se spisovatelem a dramatikem Jaroslavem Rudišem, na níž
byli nejen posluchači, ale i aktivními spolutvůrci rozhovoru. Zazněla oblíbená témata i
autorské čtení z knih Winterbergova poslední cesta a Vánoce v Praze. Děkujeme Gymnáziu
Ivana Olbrachta za spolupráci a milé přijetí.
Poslední lednové dny se celá škola zastavila a začala se točit v rytmu maturitního plesu
pod taktovkou třídní učitelky 13. třídy Olgy Pleštilové. Ples se nezadržitelně blíží!

Leden nás učí trpělivosti a důvěře. Připomíná, že růst často probíhá skrytě, v tichu a bez
okamžitých výsledků. To, co bylo v uplynulých týdnech zaseto – myšlenka, zážitek, rozhovor či
společná zkušenost – může v dalších měsících postupně dozrávat.
Děkujeme všem dětem, učitelům, rodičům i přátelům školy, kteří jsou součástí této společné
cesty. Ať nás do dalších měsíců provází vnitřní klid, otevřenost k učení a radost z objevování
světa i sebe navzájem – v rytmu, který dává smysl.

2. - 13. 2. 2026 se uskuteční Dny otevřených dveří
na lyceu

ve čtvrtek 5. 2. 2026 odpoledne bude probíhat
zápis do 1. třídy na ZŠ

v sobotu 7. 2. 2026 od 18 hod. zveme na maturitní
ples 13. třídy do KC Golf

do 27. 2. 2026 je možno se přihlásit do výběrového
řízení na pozici školník/školnice

Co nám přinesou dny příští? 


